
2023年幼儿园参观小学社区活动方案设
计 幼儿园参观小学活动方案(优秀5篇)

为有力保证事情或工作开展的水平质量，预先制定方案是必
不可少的，方案是有很强可操作性的书面计划。通过制定方
案，我们可以有条不紊地进行问题的分析和解决，避免盲目
行动和无效努力。以下是小编为大家收集的方案范文，欢迎
大家分享阅读。

幼儿园参观小学社区活动方案设计篇一

我向往的小学生活

20xx年6月24日

大班组各班班主任、大班保育员、保安

一、问题的提出：

随着大班最后一学期的来临，孩子们也越来越接近小学的生
活，但是对于孩子们来说，小学的样子还很陌生。小学是什
么样子的?在小学里要做些什么?小学生要睡觉吗?小学上课是
什么样子的?对于这些问题，孩子们都想一一找到答案，于是
我们举行了“参观小学”的活动，让孩子们能够了解小学的
生活，知道小学的生活学习。

二、活动目的：

1.通过活动让幼儿感知、了解小学的学习生活。

2.知道自己在幼儿最后一学期，要好好学习，懂得珍惜身边
的朋友。



三、活动过程：

1.出发前的准备。

教师事先掌握知识点：昆山市花桥中心小学校座落在江苏省
的东大门，始建于1906年，距今已有九十六年的历史。学校
校园环境优美，是昆山市文明单位，苏州市德育先进学校，
江苏省“实施国家体育锻炼标准”先进学校。学校贯彻党的
教育方针，以“办一流学校、创一流环境、育一流人才”为
宗旨，全面实施素质教育，积极进行教学研究，努力提高教
学效率和质量。

学校占地面积21732米，建筑面积5283.5平方米，绿化面
积10375平方米，学校现有1176名学生，22个教学班，有教
师51名，专任教师50名，具有中级专业技术职务的有28名，
教师学历达标率100%，其中60%的教师获大专及以上学历，青
年教师100%通过计算机初级考试。学校拥有微机室、语音室、
电教室、自然室、体育室、卫生室、音乐室和藏书近2万册的
图书阅览室等。学校确立了“文明、严教、勤学、奋进”的
校风，倡导“严谨、求实、科学、创新”的教风，弘扬“勤
奋、好学、多思、开拓”的学风，营造“尊师、团结、活泼、
向上”的班风。

活动前进行规则教育，提醒孩子们在过马路时要走斑马线，
不能你推我挤，注意马路上的安全。请平时比较乖的和能力
比较强的宝宝带好身边的同伴，走路时不要交头接耳，眼睛
看着前面的路，在必要时互相帮助。

2.到达小学开展活动。

师：孩子们，我们已经到达目的地中心小学了，现在请安静
的跟着小学的吴军老师进行参观小学，在参观时请注意不能
随便乱跑。马上你们对小学的疑问和问题都会得到一一的解
答。



孩子们在老师的带领下，对小学的各个设施进行参观，并了
解每个专用教室都有什么作用。在引导老师的讲解下，知道
小学生每天的一日生活学习情况。最后大家一起到小学的操
场上进行活动，让孩子们在游戏中初步感受小学生活的美好
与充实。

3.参观结束，师幼回园。

教师组织幼儿排好队，清点人数，准备回幼儿园。让幼儿手
牵手一起慢慢走回学校。

在课堂上，教师组织幼儿围绕“我向往的小学生活”展开讨
论，讲讲自己在小学中的所见所闻及所感，初步感知小学生
活的快乐与充实，萌发爱学习、爱探索、认真学习的情感。
教师归纳总结，回归主题——我向往的小学生活。

四、注意事项：

1.安全工作不能忽视。由于本次活动要出幼儿园，安全工作
显得尤为重要，这也是家长和老师最为担心的一个方面。为
了确保活动安全顺利地开展，我们要进行全方位的安全教育
工作。

2.加强教师的安全意识。防患于未然，是做好安全工作的最
好保证，而教师是活动的'主要组织者，所以安全工作的首要
任务是加强教师的安全意识。在参观活动前，应专门组织教
师们讨论、假想活动中可能遇到的安全隐患，并设计出切实
可行的解决办法。

3.加强幼儿的安全意识。孩子们很容易激动，走出活动室、
走出幼儿园，面对广阔的大自然，他们更有一种无拘无束的
感觉，但放松的同时也很容易产生不安全的因素。我们应在
教育目标中加大安全教育的比重，将安全教育工作渗透到外
出活动的各个环节，组织孩子们讨论一系列安全问题，如走



路时怎样才能不掉队、怎样才不会撞上别人和车辆、怎样过
马路等，使孩子们的自我保护能力得以提高。

4.出发前的准备工作。如提醒幼儿喝水、大小便，清点孩子
的人数、工作人员的配备情况等。准备好照相机、摄像机。

5.做好活动中的保育工作。

活动中教师要善于观察幼儿的身体情况和情绪状态，及时调
整活动的节奏和速度，给予适当的休息，教师经常清点幼儿
人数以防幼儿走失，及时提醒幼儿进行上厕所等，保证活动
的顺利和安全。活动后的保育工作同样重要，经过2-3个小时
的活动，孩子们回到幼儿园时一般都累了，于是就会发生大
小便在身上、不洗手就拿点心吃等情况。所以，即使参观活
动结束了，教师也不能掉以轻心，要坚持做好活动后的保育
工作，组织好后续工作。

1.20xx大班参观小学活动方案

2.20xx幼儿园大班参观小学活动方案

3.20xx开展幼儿园参观小学活动方案

4.《参观小学》主题活动方案

5.20xx幼儿园大班组参观小学活动方案

6.20xx幼儿园参观小学活动方案

幼儿园参观小学社区活动方案设计篇二

为了让幼儿进一步熟悉了解小学生活，近距离感受小学的环
境、课程设置、学习方式等与幼儿园的不同，减少对小学的
陌生感、神秘感，深圳实验幼儿园20xx年5月8日上午组织全



体大班孩子到侨香外国语小学进行参观，为幼小衔接上了生
动的一课。

1、激发幼儿上小学的欲望，为幼儿升入小学做好积极的心理
准备。

2、参观一年级的小学生是怎样上课的，让幼儿对小学生的学
习有所了解，激发幼儿进入小学的愿望。

3、了解上小学需要做的相关准备，为幼儿进入小学奠定良好
的心理素质。

20xx年xx月xx日xx：xx——xx：xx

1、事先与xx小学联系参观时间、内容以及当天的活动安排。

2、四个大班的幼儿共分成6组，先分别进班参观小学生上课，
然后带幼儿分组参观舞蹈室、美术室、电脑室等功能室。

3、每班准备一份礼物，送给参观的班级，表达谢意。

大班全体幼儿

1、观摩一年级的小学生是怎样上课的，让幼儿对小学生的学
习有所了解，并提出自己的疑问，与小学的哥哥姐姐进行互
动。

2、赠送礼物给参观的班级，表达谢意。

3、带幼儿参观学校环境：认识与了解教室、操场、舞蹈教室、
美术教室、礼堂的具体位置，知道这些地方是小学生生活、
学习的重要场所。

4、在五楼礼堂集中，小学老师与小朋友进行互动，讲解上小



学的相关事宜，为孩子们上小学做好准备。

1、各班邀请4名家长助教，协助老师照顾孩子在路上的安全。

2、请后勤的老师提前到达路口，拦截过往车辆，为孩子的出
行做好安全保障。

3、每参观完一个地点，老师都要清点人数。

4、活动结束后，由各班老师组织好幼儿，返回幼儿园，注意
路上幼儿的安全。

5、教育幼儿在活动中要遵守规则，文明参观、文明观摩，不
影响小学生上课，不随意离开集体。

在参观的过程中，小朋友们通过亲眼观察、亲耳聆听、问答
互动等形式，对即将踏入的小学有了进一步的真切了解，激
发了幼儿的入学愿望和对小学生活的美好向往，同时也为幼
儿适应小学生活做好了充分的心理准备，更为他们未来的小
学生活打下了良好的`基础！

幼儿园参观小学社区活动方案设计篇三

为了让幼儿进一步熟悉了解小学生活，近距离感受小学的环
境、课程设置、学习方式等与幼儿园的不同，减少对小学的
陌生感、神秘感，深圳实验幼儿园20xx年5月8日上午组织全
体大班孩子到侨香外国语小学进行参观，为幼小衔接上了生
动的一课。

1、激发幼儿上小学的欲望，为幼儿升入小学做好积极的心理
准备。

2、参观一年级的小学生是怎样上课的，让幼儿对小学生的学
习有所了解，激发幼儿进入小学的愿望。



3、了解上小学需要做的相关准备，为幼儿进入小学奠定良好
的心理素质。

20xx年xx月xx日xx：xx——xx：xx

1、事先与xx小学联系参观时间、内容以及当天的活动安排。

2、四个大班的幼儿共分成6组，先分别进班参观小学生上课，
然后带幼儿分组参观舞蹈室、美术室、电脑室等功能室。

3、每班准备一份礼物，送给参观的班级，表达谢意。

大班全体幼儿

1、观摩一年级的小学生是怎样上课的，让幼儿对小学生的学
习有所了解，并提出自己的疑问，与小学的哥哥姐姐进行互
动。

2、赠送礼物给参观的班级，表达谢意。

3、带幼儿参观学校环境：认识与了解教室、操场、舞蹈教室、
美术教室、礼堂的具体位置，知道这些地方是小学生生活、
学习的重要场所。

4、在五楼礼堂集中，小学老师与小朋友进行互动，讲解上小
学的相关事宜，为孩子们上小学做好准备。

1、各班邀请4名家长助教，协助老师照顾孩子在路上的安全。

2、请后勤的老师提前到达路口，拦截过往车辆，为孩子的出
行做好安全保障。

3、每参观完一个地点，老师都要清点人数。



4、活动结束后，由各班老师组织好幼儿，返回幼儿园，注意
路上幼儿的安全。

5、教育幼儿在活动中要遵守规则，文明参观、文明观摩，不
影响小学生上课，不随意离开集体。

在参观的过程中，小朋友们通过亲眼观察、亲耳聆听、问答
互动等形式，对即将踏入的小学有了进一步的真切了解，激
发了幼儿的入学愿望和对小学生活的美好向往，同时也为幼
儿适应小学生活做好了充分的心理准备，更为他们未来的小
学生活打下了良好的基础！

幼儿园参观小学社区活动方案设计篇四

随着大班最后一学期的来临，孩子们也越来越接近小学的生
活，但是对于孩子们来说，小学生活还很陌生。在小学里要
做些什么？小学上课是什么样子的？对于这些问题，孩子们
都想一一找到答案。于是我们通过开展“参观小学”的活动，
让孩子们能够初步了解小学生的学习和生活。

1、通过活动，激发幼儿上小学的愿望。

2、初步熟悉小学环境，了解小学生活，消除陌生感。

3、提高幼儿适应环境的能力，为幼儿进入小学奠定良好的基
础。

1、联系小学部老师，提前做好准备。

2、每人一把小椅子。

一、开始部分

1、问题导入。



师：“小朋友们，你们在下个学期就要升入小学去读书了，
你们想不想去看看小学的哥哥姐姐上课时究竟是什么样子
呢？”幼：“想！”师：“好，那我们今天就一起去小学部
参观一下，但要仔细看看小学和幼儿园有哪些不同，看看小
学生是怎样生活的，怎样学习的。”

二、基本部分

1、各班两位老师组织幼儿排队前往小学。

2、观看小学生上课

（1）小学生是怎样准备上课的？（引导幼儿观察桌子的学习
用品的摆放、上课姿势以及举手发言的动作）

（2）小学生是怎样写作业的？（写作业时的'姿势以及认真
的态度）

（3）下课后小学生干什么？（有的自己放松一会，有的回去
厕所小便，有的为下一节做准备）参观阅览室和图书室让幼
儿了解图书室和阅览室的工作及作用。

三、结束部分

1、组织幼儿回班级今天我们一起去参观了小学，你们觉得小
学生活是什么样的？你也来用画笔来画一画自己心目中的小
学。

幼儿园参观小学社区活动方案设计篇五

小学部

大班全体师幼



随着大班最后一学期的来临，孩子们也越来越接近小学的生
活，但是对于孩子们来说，小学生活还很陌生。在小学里要
做些什么？小学上课是什么样子的？对于这些问题，孩子们
都想一一找到答案。于是我们通过开展“参观小学”的活动，
让孩子们能够初步了解小学生的学习和生活。

1.通过活动，激发幼儿上小学的愿望。

2.初步熟悉小学环境，了解小学生活，消除陌生感。

3.提高幼儿适应环境的能力，为幼儿进入小学奠定良好的基
础。

1.联系小学部老师，提前做好准备。

2.每人一把小椅子。

一、开始部分

问题导入。

师：“小朋友们，你们在下个学期就要升入小学去读书了，
你们想不想去看看小学的哥哥姐姐上课时究竟是什么样子
呢？”幼：“想！”师：“好，那我们今天就一起去小学部
参观一下，但要仔细看看小学和幼儿园有哪些不同，看看小
学生是怎样生活的，怎样学习的。”

二、基本部分

1.各班两位老师组织幼儿排队前往小学。

2.观看小学生上课

（1）小学生是怎样准备上课的？（引导幼儿观察桌子的学习
用品的'摆放、上课姿势以及举手发言的动作）



（2）小学生是怎样写作业的？（写作业时的姿势以及认真的
态度）

（3）下课后小学生干什么？（有的自己放松一会，有的回去
厕所小便，有的为下一节做准备）

3.参观阅览室和图书室让幼儿了解图书室和阅览室的工作及
作用。

三、结束部分

组织幼儿回班级今天我们一起去参观了小学，你们觉得小学
生活是什么样的？你也来用画笔来画一画自己心目中的小学。

组织幼儿画一画自己心目中的小学。


